

राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार  
कार्यालय मंडलायुक्त (राजस्व)  
संसदीय शाखा,  
5, शाम नाथ मार्ग, दिल्ली।

अतारांकित प्रश्न संख्या : 255

राजस्व विभाग

दिनांक 23.03.2018

प्रश्नकर्ता का नाम : माननीय विधायक श्री राजू धिंगान जी

क्या राजस्व मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि :

क.सं.	प्रश्न	उत्तर
क).	वर्ष 2017-18 में आज की तिथि तक मल्टी-सेक्टरल डेवलपमेंट प्रोग्राम (एमएसडीपी) की कितनी परियोजनाएं पूरी की गई हैं,	वर्ष 2017-18 में आज की तिथि तक मल्टी-सेक्टरल डेवलपमेंट प्रोग्राम (एमएसडीपी) में; (i) डिस्पेंसरी के निर्माण की परियोजना का कार्य 80 प्रतिशत पूरा हो चुका है। (ii) आई.टी.आई नन्द नगरी में मशीनरी व टूल्स की खरीद व स्थापना तथा अन्य परियोजना (iii) चार में से दो मोबाइल क्लिनिक खरीदे गये व अन्य दो वाहन की आवश्यकता न होने पर नहीं खरीदे गये।
ख)	यदि लक्ष्य को प्राप्त नहीं किया जा सका है तो उसके क्या कारण हैं,	(i) परियोजना हेतु वांछनीय द्वितीय किस्त प्राप्त न होने के कारण लक्ष्य की प्राप्ति नहीं हो पाई है। अल्पसंख्यक मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा प्रेषित द्वितीय किस्त रूपये 187 लाख का चेक, उप-निदेशक, एस.सी.एस.टी./ओ.बी.सी./व अल्पसंख्यक विभाग, दिल्ली सरकार को भेजा गया, जो कि उक्त विभाग द्वारा यह दर्शाते हुए वापस किया गया कि उक्त चेक मंडलायुक्त (राजस्व) के नाम भेजा जाये। इसी राशि का चेक पुनः अल्पसंख्यक मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा प्रधान सचिव (वित्त), दिल्ली सरकार को भेजा गया जो पुनः अल्पसंख्यक मंत्रालय को वापिस किया गया तदोपरान्त राजस्व विभाग को अभी तक यह प्राप्त नहीं हो पाया। (ii) उक्त परियोजना हेतु प्रथम किस्त की पुनर्वैधीकरण प्राप्त नहीं हो पाई है।  अल्पसंख्यक मंत्रालय (भारत सरकार) से उपरोक्त दोनो परियोजना हेतु द्वितीय किस्त व पुनर्वैधीकरण प्राप्त नहीं हो सका है।

P. R. KAUSHIK  
Sub Divisional Magistrate-I (Hq)  
Revenue Department  
Govt. of NCT of Delhi  
5, Sham Nath Marg, Delhi-110054

ग)	इस कमी के लिए जिम्मेदार अधिकारी का नाम व पदनाम क्या हैं,	उपरोक्त (ख) के अनुसार लागू नहीं होता।
घ)	विभाग इस लक्ष्य को कब तक और कैसे प्राप्त करने जा रहा है,	उपरोक्त (ख) में (i) उदित किस्त की प्राप्ति के तुरन्त पश्चात। उपरोक्त (ख) में (ii) उदित किस्त की पुनर्वैधीकरण के तुरन्त पश्चात।
च)	वर्ष 2017-18 में एमएसडीपी से कितने लोग लाभान्वित हुए हैं,	उपरोक्त (क) (iii) की परियोजना के अर्न्तगत लगभग 25000 लोग लाभविन्त हुए।
छ)	यदि यह संख्या लक्ष्य से कम है तो उसके क्या कारण हैं, और	जी नहीं
ज)	लाभान्वित व्यक्तियों से प्राप्त प्रतिपुष्टि (1 से 5 के पैमाने पर) क्या है ?	लाभान्वित व्यक्तियों से कोई नकारात्मक प्रतिपुष्टि नहीं मिली है।



उप मण्डलीय दण्डाधिकारी (मुख्यालय)

P. R. KAUSHIK  
Sub Divisional Magistrate-I (Hq)  
Revenue Department  
Govt. of NCT of Delhi  
5, Sham Nath Marg, Delhi-110054